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Μεθοδολογία εκτέλεσης και "τρεξίµατος" υποπρογραµµάτων

Η εκτέλεση και το "τρέξιµο" ενός προγράµµατος που καλεί κάποια συνάρτηση ή

διαδικασία προτείνεται να πραγµατοποιείται µε τον ακόλουθο τρόπο:

1. Να γράψετε τι θα εκτυπώσει το παρακάτω πρόγραµµα:

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ A1
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Α, Β, βήµα

ΑΡΧΗ

Α <- 3

Β <- -2

βήµα <- -6

ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΚΑΛΕΣΕ Σύγκλιση_µε_βήµα (Α, Β, βήµα)

ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ Α >= Β
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ Σύγκλιση_µε_βήµα (X, Υ, Ζ)
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Χ, Υ, Ζ

ΑΡΧΗ

Χ <- Y - Ζ

Υ <- Χ - Z

Ζ <- Ζ + 3

ΓΡΑΨΕ Χ, Υ, Ζ
ΤΕΛΟΣ_∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ

Κατασκευάζουµε έναν πίνακα παρακολούθησης τιµών ο οποίος περιλαµβάνει όλες

τις µεταβλητές, τόσο του προγράµµατος, όσο και της διαδικασίας. Αυτό θεωρείται

σηµαντικό και απαραίτητο, ώστε να γίνεται µε τον κατάλληλο τρόπο το πέρασµα των

παραµέτρων από το πρόγραµµα στο υποπρόγραµµα και αντιστρόφως.
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Πίνακας παρακολούθησης προγράµµατος

Α Β Βήµα Α >= Β Χ Υ Ζ

Κύριο Πρόγραµµα 3 -2 -6

Πρώτη Κλήση ∆ιαδικασίας 3 -2 -6

Πρώτη Εκτέλεση ∆ιαδικασίας 4 10 -3

Επιστροφή στο Κύριο Πρόγραµµα 4 10 -3 Ψευδής

∆εύτερη Κλήση ∆ιαδικασίας 4 10 -3

∆εύτερη Εκτέλεση ∆ιαδικασίας 13 16 0

Επιστροφή στο Κύριο Πρόγραµµα 13 16 0 Ψευδής

Τρίτη Κλήση ∆ιαδικασίας 13 16 0

Τρίτη Εκτέλεση ∆ιαδικασίας 16 16 3

Επιστροφή στο Κύριο Πρόγραµµα 16 16 3 Αληθής

Από την πρώτη εκτέλεση της διαδικασίας θα τυπωθεί 4, 10, -3.

Από τη δεύτερη εκτέλεση της διαδικασίας θα τυπωθεί 13, 16, 0.

Από την τρίτη εκτέλεση της διαδικασίας θα τυπωθεί 16, 16, 3.

Μετά την τρίτη εκτέλεση της διαδικασίας, ελέγχεται η συνθήκη στο κύριο

πρόγραµµα, και επειδή είναι αληθής, ολοκληρώνεται η δοµή επανάληψης και

τερµατίζει το πρόγραµµα.
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Ασκήσεις προς λύση

2. Να γράψετε τι θα εκτυπώσει το παρακάτω πρόγραµµα:

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Α2
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Α, Β

ΑΡΧΗ

Α <- 5

Β <- 2

ΚΑΛΕΣΕ ∆ιαδ (Α, Β)
ΓΡΑΨΕ Α, Β

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ∆ιαδ (Γ, ∆)
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Α, Β, Γ, ∆

ΑΡΧΗ

Α <- 8

Β <- 5

Γ <- Γ * Γ

∆ <- ∆ * ∆

ΓΡΑΨΕ Α, Β
ΤΕΛΟΣ_∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ

Για τη λύση της παραπάνω άσκησης πρέπει να είναι ξεκάθαρο, ότι οι µεταβλητές

της διαδικασίας Α, Β είναι ανεξάρτητες από τις µεταβλητές του προγράµµατος Α, Β.

Το πρόγραµµα κάνει πέρασµα των τιµών Α, Β στη διαδικασία, οι οποίες τιµές τους

περνούν στις µεταβλητές Γ, ∆ της διαδικασίας.

Λύση: εκτυπώνονται οι τιµές: Α = 8, Β = 5

Α = 25, Β = 4
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3. Να γράψετε τι θα εκτυπώσει το παρακάτω πρόγραµµα:

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ A3
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Α, Β

ΑΡΧΗ

Α <- 3

Β <- 4

ΚΑΛΕΣΕ f(Α, Β)
ΓΡΑΨΕ Α, Β
ΚΑΛΕΣΕ f(Β, Α)
ΓΡΑΨΕ Α, Β

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ f(x, y)
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
ΑΚΕΡΑΙΕΣ: x, y

ΑΡΧΗ
ΑΝ x > y ΤΟΤΕ

y <- x + y

x <- x – y

ΑΛΛΙΩΣ

y <- x + y

x <- x – y

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
ΤΕΛΟΣ_∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ

Λύση: εκτυπώνονται οι τιµές: Α = -4, Β = 7

Α = 3, Β = 4
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4. Να γράψετε τι θα εκτυπώσει το παρακάτω πρόγραµµα:

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ A4
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
ΑΚΕΡΑΙΕΣ: α, β

ΑΡΧΗ

α <- 8

β <- 2

ΑΝ α > β ΤΟΤΕ

α <- έλεγχος(α, β)

ΓΡΑΨΕ α, β

β <- α + 3

β <- έλεγχος(β, α)

ΓΡΑΨΕ α, β
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ Έλεγχος(x, y): ΑΚΕΡΑΙΑ
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
ΑΚΕΡΑΙΕΣ: x, y

ΑΡΧΗ
ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

x <- x – 2

ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ x <= y

Έλεγχος <- x

ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

Λύση: εκτυπώνονται οι τιµές: Α = 2, Β = 2

Α = 2, Β = 1


